ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ЗА 2017 ГОД



          В 2017 году общественным советом при управлении ветеринарии Ростовской области было  проведено 11 заседаний, на которых было рассмотрено 13 вопросов. По результатам заседаний членами общественного совета было принято 18 решений, а также направлено в адрес руководителя управления ветеринарии Ростовской области  2 предложения: о возможных мерах в борьбе с несанкционированной торговлей сельскохозяйственной продукцией; о формировании государственного заказа на строительство мясоперерабатывающих предприятий с бойнями для инфицированных животных на территории Ростовской  области. 
          Работа общественного совета при управлении ветеринарии Ростовской области в 2017 году признана членами общественного совета удовлетворительной.
         На 2018 год общественным советом запланировано рассмотреть 18 наиболее актуальных вопросов, касающихся работы государственной ветеринарной службы, а также продолжить работу по организации взаимодействия с органами законодательной и исполнительной власти РО в рамках компетенции профессионального сообщества ветеринарной службы.
