Заместитель председателя общественного совета при управлении ветеринарии Ростовской области
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Ирина Ивановна Пушкарева — заместитель генерального директора Ростовской областной станции по борьбе с болезнями животных с ПО.

Ирина Ивановна Пушкарева родилась 20 января 1961 года в станице Новороговской Егорлыкского района Ростовской области, там же училась в школе.

В 1978 году, после окончания десятого класса Ирина Пушкарева устроилась на работу лаборантом кабинетов физики и химии в Новороговскую СОШ. Через год Ирина Ивановна поступила в Донского ордена Трудового Красного Знамени Сельскохозяйственный институт поселка Персиановский Ростовской области, где училась до 1984 года.

По окончанию института Ирина Пушкарева вернулась на родину, в Егорлыкский район в качестве ветеринарного врача колхоза «Заря», там Ирина Ивановна трудилась три года.

В 1989 году Ирина Пушкарева переехала в Ростов-на-Дону и поступила на работу ветеринарным фельдшером в Ростовский межрайонный ветеринарный участок по борьбе с болезнями рыб. Уже через год молодого специалиста назначали ветеринарным врачом-бактериологом. В этой должности Ирина Ивановна проработала 6 лет.

В 1996 году Ирину Ивановну пригласили в Ростовскую городскую ветеринарную станцию на должность лаборанта лаборатории ВСЭ, через 5 лет ее назначили ветеринарным врачом, а еще через год – заведующей лабораторией ВСЭ городской ветеринарной станции.

С того момента карьера Ирины Ивановны неразрывно связана с этим профессиональным направлением. Ее опыт работы в ЛВСЭ насчитывает около 20 лет. Параллельно с работой Ирина Пушкарева продолжала учиться и расти как специалист. В 2000 году она прошла повышение квалификации по программе «Ветеринарно-санитарная экспертиза продуктов животноводства», в 2003 году – «Ветеринария», в 2005 году — «Управление рыночными предприятиями», в 2007 году – «Актуальные проблемы и их решения по обеспечению госконтроля и надзора за качеством и безопасностью продукции животного происхождения», а в 2012, уже будучи руководителем, прошла курс повышения квалификации «Организация ветеринарно-санитарной экспертизы на предприятиях».

В 2014 году Ирина Пушкарева возглавила отдел лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы Ростовской областной СББЖ с ПО. С этой должности Ирина Ивановна и перешла на пост заместителя генерального директора Ростовской областной станции по борьбе с болезнями животных с ПО.
Телефон: 8 (928) 189 26 83

Адрес электронной почты: irinavet61@mail.ru
