Член  общественного совета при управлении ветеринарии                       Ростовской области
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                                                                      Руденко Владимир Петрович (17.07.1938) - заслуженный ветеринарный врач России, внесший большой личный вклад в стабилизацию эпизоотической обстановки и развитие агропромышленного комплекса Ростовской области.

В 1960г. Закончил Новочеркасский зооветеринарный институт имени Первой Конной Армии. 

Более 20 лет (с 1982 г. по 2003 г.)  Руденко В.П. возглавлял Ростовскую областную ветеринарную лабораторию, а с 2003 года по 2015 год  работал в должности заместителя директора  ГБУ РО «Ростоблветлаборатория». С 2015 года Руденко В.П. ушел на  заслуженный отдых.

      Руденко Владимир Петрович зарекомендовал себя высококвалифицированным специалистом, сочетающим многолетний опыт практической работы со стремлением к освоению новейших методов лабораторной диагностики, внесшим большой вклад в организацию и развитие животноводства Дона.
    
В 1994г. при Санкт-Петербургском ветеринарном институте Руденко В.П. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Усовершенствование методов диагностики бруцеллеза и крупного рогатого скота и внедрение их в комплекс противобруцеллезных мероприятий» по специальности 16.00.03.

       Руденко       В.П.  -  автор более 30 научных работ, рекомендаций, среди них – «Научно обоснованная система противобруцеллезных мероприятий в зоне Северного Кавказа».

      
Руденко В.П.  удостоен Почетного звания «Заслуженный ветеринарный           врач РФ»,  награжден Орденом «Знак Почета»,  медалями «За доблестный труд», «За трудовое отличие», «За доблестный труд на благо Донского края», «Ветеран труда», а также бронзовой медалью ВДНХ.

      В 2015 году  Руденко В.П. поощрен Благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области.

Телефон: 8 (903) 401 05 16

