Ветспециалисты гаранитруют безопасность| Газета «Молот»

ГБУ РО «Шахтинская городская станция по борьбе с болезнями животных» приобрело передвижную лабораторию  ветеринарно-санитарной экспертизы (ПЛВСЭ) стоимостью 1 350 тысяч рублей. Об этом корреспонденту «Молота» сообщил начальник управления ветеринарии – главный государственный ветеринарный инспектор Ростовской области Сергей КАРТАШОВ.

Передвижная лаборатория на базе автомобиля ГАЗ – 27057 предназначена для доставки к месту проведения исследований специалистов, проведения ветеринарно-санитарной экспертизы продовольственного сырья и пищевых продуктов животного и растительного происхождения, реализуемых на продовольственных рынках и ярмарках, в том числе на ярмарках «выходного дня», где отсутствуют стационарные государственные лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы. 

- Основной функцией лаборатории является проведение ветеринарно-санитарной экспертизы поступающих для реализации мясной, молочной, рыбной продукции, фруктов и овощей, меда, а также организация мероприятий по предупреждению поступления продукции ненадлежащего качества на потребительский рынок, - отметил Сергей Карташов.
Передвижная лаборатория оснащена всем необходимым современным оборудованием. В специализированном кузове лаборатории оборудованы две рабочие зоны, разделенные перегородкой с дверью. Для поступления материала имеется отдельный вход. В кузове-фургоне ПЛВСЭ установлены автономная система энергоснабжения, системы общего и усиленного освещения, естественной и принудительной вентиляции, отопления.

Передвижная лаборатория оснащена автомобильным холодильником для хранения проб, оборудованием для непосредственного проведения ветеринарно-санитарной экспертизы, ноутбуком для обработки и анализа информации.
Стоит напомнить, что при проведении ярмарок выходного дня и выставок использование передвижной лаборатории позволит непосредственно на месте проводить необходимые исследования и выдавать заключения о качестве и безопасности в ветеринарно-санитарном отношении реализуемой продукции животноводства и растениеводства. Теперь ветспециалисты смогут проводить физико-химические, бактериоскопические и радиометрические исследования, трихинеллоскопию мяса, овоскопию яйца, ветеринарно-санитарную экспертизу рыбы, молока и меда, исследование на содержание нитратов в продукции растениеводства. Кроме того, лаборатория поможет исключить случаи фальсификации пищевых продуктов.
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