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Ростовская межрайонная природоохранная прокуратура 
информирует о результатах работы за 2015 год

В основу организации деятельности Ростовской межрайонной природоохранной прокуратуры в 2015 году положен анализ экологической ситуации в Ростовской области, правоприменительной практики, эффективности принимаемых мер прокурорского реагирования в целях достижения реальных результатов улучшения экологической обстановки.
Актуальными проблемами охраны окружающей среды в 2015 году в Ростовской области являлись малая водность, загрязнение водных объектов сточными водами, отсутствие надлежащего учета забираемой воды, сохранение водных биологических ресурсов, загрязнение атмосферного воздуха, ненадлежащее содержание зеленых насаждений и городских лесов, угроза возникновения лесных и ландшафных пожаров.
Природоохранной прокуратурой в 2015 году выявлено 3590 нарушений закона, с целью их устранения внесено 332 представления, принесено 39 протестов, в суды области направлено 111 заявлений.
По инициативе природоохранного прокурора к дисциплинарной и административной ответственности привлечены более 550 виновных должностных и юридических лиц. 
По результатам проведенных проверок о недопустимости нарушения закона предостережено 2 лица.
По результатам проверок в органы предварительного расследования для решения вопроса об уголовном преследовании в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлено 13 материалов, по которым возбуждено 12 уголовных дел.
Особое внимание в 2015 году уделено взаимодействию с общественными организациями.
Так, в природоохранной прокуратуре проведено заседание круглого стола, в работе которого приняли участие представители органов государственной власти обладающих контрольно-надзорными и разрешительными функциями, научных учреждений и общественных организаций «Межрегиональная организация Здоровье нации и эколого-паразитологическая безопасность», «Ассоциация «Живая природа степи», «Ростовское областное отделение общественной организации «Всероссийское общество охраны природы (ВООП)», «Ассоциация Экология Кавказа», «Некоммерческий благотворительный фонд «ТАГАНРОГ-РАЗВИТИЕ-ЭКОЛОГИЯ».
На заседании круглого стола рассмотрены актуальные вопросы охраны водных объектов, атмосферного воздуха. 
По результатам заседания круглого стола принята резолюция, исполнение которой при взаимодействии органов государственной власти, научных и общественных организации способствует решению актуальных проблем в сфере охраны окружающей среды и природопользования на территории области.
По результатам круглого стола принято решение о создании Общественного экологического Совета при Ростовской межрайонной природоохранной прокуратуре в целях взаимодействия органов государственной власти и общественности в решении актуальных вопросов охраны окружающей среды и рационального природопользования.
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