ПРОТОКОЛ
Заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в управлении ветеринарии Ростовской области

«04» февраля 2014 г.                                                                                            № 2

Присутствовали:

	Председатель комиссии

Заместительпредседателя комиссии:

	–
	Овчаров Александр Петрович

Носов Виталий Евгеньевич

	Секретарь комиссии:

Члены комиссии:



Приглашенные с правом  совещательного голоса:


Приглашенные:
	–
	ПодорогинаАнна Анатольевна

Жилин Владимир Георгиевич
Петренко Наталья Александровна


Павлов Владимир Иванович – заведующий сектором правового и методического обеспечения государственной службы ведомства по управлению государственной службой Ростовской области.

Завгородняя Лариса Васильевна – доцент кафедры административного и служебного права Южно-Российского института- филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, кандидат юридических наук.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об обращении Дымченко Геннадия Павловича, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы Ростовской области ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Зимовниковского района отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля управления ветеринарии Ростовской области о даче согласия на замещение им должностидиректора Зимовниковского филиалаГБУ РО «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями животных с противоэпизоотическим отрядом».

I. ВЫСТУПИЛИ: 
Овчаров А.П. – заместитель начальника управления ветеринарии Ростовской области – начальник отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля.
30 января 2014 года в управление ветеринарии Ростовской области поступило заявлениеДымченко Геннадия Павловича, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы Ростовской области ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Зимовниковскогорайона отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля управления ветеринарии Ростовской области о даче согласия на замещение им директора Зимовниковского филиала ГБУ РО «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями животных с противоэпизоотическим отрядом» в соответствии со статьей 12 ФЗ «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 года № 273 – ФЗ.
Пункт 1 статьи 12 гласит: «Гражданин, замещавший должность государственной или муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов».
Дымченко Г.П., занимая должность ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Зимовниковского района отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля, выполнял следующие должностные обязанности:
осуществлял контроль за:
выполнением юридическими лицами, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами ветеринарных правил, других   правовых актов, обязательных для исполнения, и проведением ими установленных противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий;
выполнением мероприятий по ликвидации очагов заразных и  иных болезней животных и мер по охране территории района (города) от заноса и распространения особо опасных и иных заразных болезней животных;
проведением диагностических, профилактических и лечебных мероприятий по предупреждению и ликвидации очагов особо опасных болезней животных, в том числе обеспеченностью в установленных нормах лекарственными средствами для проведения противоэпизоотических мероприятий против заразных и иных болезней животных, соответствия их использования требованиям действующих инструкций;
безопасностью в ветеринарном отношении поднадзорной продукции на всех этапах ее производства и обращения;
проведением регистрации объектов подконтрольных государственной ветеринарной службе;
осуществлением мероприятий ограничительного и профилактического характера, направленных на обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия территории;
осуществлял:
региональный государственный ветеринарный надзор на территории осуществления полномочий;
сбор, обобщение и анализ информации о результатах контрольной и надзорной деятельности на территории осуществления полномочий, представляет ее в управление ветеринарии Ростовской области в объеме и сроки, установленные управлением ветеринарии;
методическое руководство и контроль за деятельностью подведомственных управлению ветеринарии учреждений государственной ветеринарной службы Ростовской области, координирует работу предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности, деятельность которых связана с ветеринарией на территории осуществления полномочий;
ведение реестров в закрепленной сфере деятельности;
производство по делам об административных правонарушениях в пределах своей компетенции;
учет выявленных административных правонарушений и представляет сведения в управление ветеринарии по соответствующей форме и отчетности;
выдачу предписаний и требований юридическим лицам, должностным лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам об устранении выявленных нарушений ветеринарного законодательства;
проверку выполнения предписаний об устранении выявленных нарушений ветеринарного законодательства;
следил за своевременной уплатой административных штрафов, в случае нарушения сроков уплаты принимал меры в соответствии с действующим законодательством;
давал руководителям предприятий, организаций, отдельным гражданам обязательные для исполнения указания по убою или уничтожению животных в случаях их заболевания особо опасными заразными болезнями, а также по уничтожению, переработке или иному использованию животных, непригодных к употреблению;
обеспечивал в пределах своей компетенции защиту сведений, составляющих служебную тайну;
рассматривал письма, обращения и предложения граждан, юридических лиц, а так же органов местного самоуправления, осуществлял по ним подготовку проектов ответов и предложений;
[bookmark: _GoBack]по поручениям начальника управления, начальника отдела выполнял другие обязанности в пределах компетенции отдела. 
Должностные обязанности в должности директора Зимовниковского филиала ГБУ РО «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями животных с противоэпизоотическим отрядом»состоят в следующем:
- осуществляет непосредственное руководство деятельностью филиала, в том числе планирует, координирует и контролирует работу филиала;
- организует текущую деятельность, обеспечивает функционирование филиала;
- представляет филиал в органах власти, учреждениях и организациях по месту нахождения, в отношениях с юридическими и физическими лицами;
- представляет бухгалтерскую отчётность о деятельности филиала в ГБУ РО «Ростовская облСББЖс ПО»;
- осуществляет подбор сотрудников филиала, представляет генеральному директору ГБУ РО «Ростовская облСББЖсПО» предложения  по кандидатурам лиц, назначаемых на должность в соответствии со штатным расписанием, а также предложения о расторжении трудовых договоров с работниками по инициативе работодателя;
- представляет генеральному директору ГБУ РО «Ростовская облСББЖсПО» предложения по структуре и штатной численности филиала;
- своевременно и достоверно доводит до работников филиала содержание, способ, порядок и сроки выполнения распоряжений генерального директора ГБУ РО «Ростовская облСББЖс ПО»;
- дает указания, обязательные для исполнения всеми работниками филиала;
- несет ответственность в порядке и на условиях, установленных действующим законодательством Российской Федерации и трудовым договором, заключенным с ним;
- отчитывается перед ГБУ РО «Ростовская облСББЖсПО» о результатах деятельности филиала;
- своевременно и достоверно представлять руководству ГБУ РО «Ростовская облСББЖсПО» информацию об ухудшении эпизоотической обстановки в районе;
- производит учет и контроль выдачи ветеринарно-сопроводительных документов в соответствии с требованиями ветеринарного законодательства.
Должностные обязанности директора Зимовниковского филиала ГБУ РО «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями животных с противоэпизоотическим отрядом»не пересекаются с должностными обязанностями ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Зимовниковскогорайона отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля управления ветеринарии Ростовской области. Таким образом, работа в ГБУ РО «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями животных с противоэпизоотическим отрядом»не повлечет за собой возникновения конфликта интересов.

Павлов В.И. – член комиссии.
Как характеризуется Дымченко Г.П.? Были ли у него дисциплинарные взыскания? Какие возражения имеются у комиссии?

II. РЕШИЛИ:
После выступления членов комиссии, состав комиссии обменялся мнением и сделал следующее заключение: нет оснований для запрещения Дымченко Г.П. замещения должностидиректора Зимовниковского филиалаГБУ РО «Ростовская областная станция по борьбе с болезнями животных с противоэпизоотическим отрядом».

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: 
«за» - 6 человек, «против» - нет, «воздержался» - нет.


	Председатель комиссии 

Заместитель председателя комиссии:

	–
	Овчаров Александр Петрович

Носов Виталий Евгеньевич    

	Секретарь комиссии:

Члены комиссии:




Приглашенные с правом  совещательного голоса:


Приглашенные:
	–
	Подорогина Анна Анатольевна

                                    Жилин Владимир Георгиевич


Петренко Наталья Александровна

                               Павлов Владимир Иванович 




Завгородняя Лариса Васильевна 





