ПРОТОКОЛ
Заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в управлении ветеринарии Ростовской области

«03» июля 2013 г.                                                                                           № _____

Присутствовали:

	Заместитель председателя комиссии:

	–
	Носов Виталий Евгеньевич

	Секретарь комиссии:

Члены комиссии:



Приглашенные с правом  совещательного голоса:


Приглашенные:
	–
	Подорогина Анна Анатольевна

Жилин Владимир Георгиевич
Яблоновский Павел Георгиевич
Петренко Наталья Александровна

Павлов Владимир Иванович – заведующий сектором правового и методического обеспечения государственной службы ведомства по управлению государственной службой Ростовской области.

Завгородняя Лариса Васильевна – доцент кафедры административного и служебного права Южно-Российского института - филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, кандидат юридических наук.

Шевелева Елена Владимировна – доцент кафедры конституционного и муниципального права ФГБОУ ВПО «Ростовского государственного экономического университета» (РИНХ), кандидат юридических наук.



ПОВЕСТКА ДНЯ:

Об обращении Рудникова Владимира Николаевича, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы Ростовской области ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Дубовского района отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля управления ветеринарии Ростовской области о даче согласия на замещение им должности заместителя начальника по противоэпизоотической работе государственного бюджетного учреждения Волгоградской области «Волгоградская городская станция по борьбе с болезнями животных».

I. ВЫСТУПИЛИ: 
Носов В.Е. – заместитель начальника управления ветеринарии Ростовской области – начальник отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля.
 01 июля 2013 года в управление ветеринарии Ростовской области поступило заявление Рудникова Владимира Николаевича, ранее замещавшего должность государственной гражданской службы Ростовской области ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Дубовского района отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля управления ветеринарии Ростовской области о даче согласия на замещение им должности заместителя начальника по противоэпизоотической работе государственного бюджетного учреждения Волгоградской области «Волгоградская городская станция по борьбе с болезнями животных» в соответствии со статьей 12 ФЗ «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 года № 273 – ФЗ.
Пункт 1 статьи 12 гласит: «Гражданин, замещавший должность государственной или муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов».
Рудников В.Н., занимая должность ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Дубовского района отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля, выполнял следующие должностные обязанности: 
Осуществлял контроль за:
- выполнением юридическими лицами, должностными лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами ветеринарных правил, других   правовых актов, обязательных для исполнения, и проведением ими установленных противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий;
-  безопасностью в ветеринарном отношении поднадзорной продукции на всех этапах ее производства и обращения;
- проведением регистрации объектов подконтрольных государственной ветеринарной службе;
- осуществлением мероприятий ограничительного и профилактического характера, направленных на обеспечение эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия территории;
Осуществлял:
- региональный государственный ветеринарный надзор на территории осуществления полномочий;
- производство по делам об административных правонарушениях в пределах своей компетенции;
- выдавал предписания и требования юридическим лицам, должностным лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам об устранении выявленных нарушений ветеринарного законодательства;
- проверял выполнение предписаний об устранении выявленных нарушений ветеринарного законодательства;
- следил за своевременной уплатой административных штрафов, в случае нарушения сроков уплаты принимает меры в соответствии с действующим законодательством.
Должностные обязанности в должности заместителя начальника по противоэпизоотической работе государственного бюджетного учреждения Волгоградской области «Волгоградская городская станция по борьбе с болезнями животных» состоят в следующем:
- контролировать, в необходимых случаях лично организовывать проведение профилактических, лечебных и профилактических, лечебных и противоэпизоотических мероприятий ветеринарных лечебниц и пунктов;
- осуществлять контроль работы частнопрактикующих ветеринарных специалистов;
- постоянно изучать эпизоотическое и ветеринарно-санитарное состояние города с целью проведения необходимых оздоровительных мероприятий;
- в случае возникновения особо опасных и карантинных заразных болезней животных контролировать, а в необходимых случаях лично организовывать проведение карантинных и других ветеринарно-санитарных мероприятий с целью быстрейшей ликвидации очагов инфекции;
- вести документы ветеринарного учета и отчетности. Осуществлять ветеринарно-санитарный надзор при заготовках, перегоне, перевозках, и убое животных, при заготовках, перевозках, переработке и хранении сырья животного происхождения, при торговле скотом и сырыми продуктами, при уборке и утилизации трупов животных;
- разрабатывать планы противоэпизоотических, лечебно-профилактических и ветеринарно-санитарных мероприятий;
- контролировать ветеринарно-санитарное состояние ям «Беккари» и работу других предприятий по уничтожению биологических отходов.
Должностные обязанности заместителя начальника по противоэпизоотической работе государственного бюджетного учреждения Волгоградской области «Волгоградская городская станция по борьбе с болезнями животных» не пересекаются с должностными обязанностями ведущего специалиста (главный государственный ветеринарный инспектор-главный ветеринарный врач) Дубовского района отдела государственной ветеринарной инспекции, ветеринарно-санитарной экспертизы и ветеринарного контроля управления ветеринарии Ростовской области. Таким образом, работа в ГБУ Волгоградской области «Волгоградская городская станция по борьбе с болезнями животных» не повлечет за собой возникновения конфликта интересов.

Павлов В.И. – член комиссии.
Как характеризуется Рудников В.Н.? Были ли у него дисциплинарные взыскания? Какие возражения имеются у комиссии?

II. РЕШИЛИ: 
После выступления членов комиссии, состав комиссии обменялся мнением и сделал следующее заключение: нет оснований для запрещения Рудникову В.Н. замещения должности заместителя начальника по противоэпизоотической работе государственного бюджетного учреждения Волгоградской области «Волгоградская городская станция по борьбе с болезнями животных».

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ: 
«за» - 6 человек, «против» - нет, «воздержался» - нет.


	Заместитель председателя комиссии:

	–
	                                  Носов Виталий Евгеньевич          

	Секретарь комиссии:

Члены комиссии:





Приглашенные с правом  совещательного голоса:


Приглашенные:
	–
	                                        Подорогина Анна Анатольевна

                                    Жилин Владимир Георгиевич

                                      Яблоновский Павел Георгиевич

Петренко Наталья Александровна

                               Павлов Владимир Иванович 




                                      Завгородняя Лариса Васильевна 

                                    Шевелева Елена Владимировна 



