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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления управления ветеринарии Ростовской области «Об утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг управлением ветеринарии Ростовской области»


Проект постановления управления ветеринарии Ростовской области «Об утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг управлением ветеринарии Ростовской области», разработан в целях приведения нормативных правовых актов управления ветеринарии Ростовской области в соответствие с действующим законодательством, в том числе в соответствие с Постановлением Правительства РО от 09.08.2018 № 498 «О внесении изменений в постановление Правительства Ростовской области от 05.09.2012 № 861».
Проект постановления утверждает три административных регламента:
- «Регистрация специалистов в области ветеринарии, занимающихся предпринимательской деятельностью на территории Ростовской области» ;
- «Определение зоосанитарного статуса свиноводческих хозяйств, а также организаций, осуществляющих убой свиней, переработку и хранение продукции свиноводства»;
- «Аттестация специалистов в области ветеринарии для проведения проверки знаний специалистами в области ветеринарии актов, регламентирующих вопросы осуществления ветеринарной сертификации, и практических навыков оформления ветеринарных сопроводительных документов».
Административные регламенты разработаны в целях повышения качества и обеспечения доступности результатов предоставления государственных услуг.
Проекты Административных регламентов соответствуют требованиям, установленным Порядком разработки и утверждения органами исполнительной власти Ростовской области административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденным постановлением Правительства Ростовской области от 05.09.2012 № 861 «О разработке и утверждении органами исполнительной власти Ростовской области административных регламентов предоставления государственных услуг и административных регламентов исполнения государственных функций».


