ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ЗА 2018 ГОД

В 2018 году общественным советом при управлении ветеринарии Ростовской области проведено 11 заседаний, на которых рассмотрено 19 вопросов. Рассмотрение одного из вопросов  (внедрение электронной ветеринарной сертификации) было организовано в формате выездного заседания с участием бизнес сообщества в Торгово-промышленной палате Ростовской области.

По результатам заседаний общественным советом в адрес руководителя управления ветеринарии Ростовской области  направлены следующие  предложения: 

о необходимости создания в Ростовской области дополнительных пунктов временной передержки безнадзорных животных; 
об ужесточении контроля за проведением профилактических мероприятий против бешенства; 
о проработке вопроса по включению услуги по стерилизации безнадзорных животных в общероссийский и региональный перечень государственных услуг, оказываемых государственными бюджетными учреждениями, подведомственными управлению ветеринарии Ростовской области;
о необходимости разработки рекомендаций по организации мест карантинирования животных в Ростовской области;
о внесении в Правительство Ростовской области предложения об определении на законодательном уровне норм и требований  для мест карантинирования животных,  ввозимых на территорию Ростовской области;
о внесении в Правительство Ростовской области предложения о приобретении для Ростовской области передвижного цеха по промышленной переработке инфицированных животных;  
о внесении в Россельхознадзор предложения о предоставлении специалистам государственной ветеринарной службы права приостанавливать регистрацию в ФГИС «Меркурий» уполномоченных лиц, допускающих ошибки при оформлении ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде.

     На 2019 год общественным советом при управлении ветеринарии запланировано рассмотреть 11 актуальных  вопросов, а также продолжить работу по мониторингу, выявлению и обсуждению проблем, возникающих в процессе деятельности государственной ветеринарной службы; по обеспечению взаимодействия организаций и граждан с управлением ветеринарии Ростовской области; по внесению предложений в целях совершенствования деятельности управления ветеринарии Ростовской области.


