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 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления управления ветеринарии Ростовской области «Об утверждении административного регламента осуществления управлением ветеринарии Ростовской области государственного надзора в области обращения с животными


Административный регламент осуществления управлением ветеринарии Ростовской области государственного надзора в области обращения с животными разработан в целях повышения качества осуществления государственного надзора в области обращения с животными, в том числе, упорядочения административных процедур, устранения избыточных административных процедур, сокращения срока осуществления государственного надзора в области обращения с животными, а также защиты прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц при проведении проверок при осуществлении государственного надзора в области обращения с животными.
Проект постановления управления ветеринарии Ростовской области «Об утверждении административного регламента осуществления управлением ветеринарии Ростовской области государственного надзора в области обращения с животными», разработан управлением ветеринарии Ростовской области в соответствии с Постановлением Правительства РО от 13.01.2020 № 2 «Об утверждении Порядка организации и осуществления органами исполнительной власти Ростовской области государственного надзора в области обращения с животными».
Проект постановления приводит нормативные правовые акты управления ветеринарии Ростовской области в соответствие с федеральными нормативными правовыми актами и нормативными правовыми актами Ростовской области.
В процессе независимой экспертизы предложений заинтересованных организаций и граждан не поступало.



