ПОВЕСТКА ДНЯ

заседания общественного совета 

при управлении ветеринарии Ростовской области 

	16 декабря 2020 года
12.00
	г. Ростов-на-Дону,

ул. Вавилова, 68,

управление ветеринарии 
Ростовской области,
актовый зал


Заседание открывает и ведет председатель общественного совета при управлении ветеринарии Ростовской области Автонов Юрий Сергеевич
Рассматриваемые вопросы:
1. Регулирование численности безнадзорных животных на территории Ростовской области.

Докладчик: заместитель начальника управления ветеринарии Ростовской области – начальник отдела обеспечения ветеринарно-санитарного благополучия и надзора в области обращения с животными Дорогин Кирилл Александрович – до 10 минут.

Содокладчик: соучредитель автономной некоммерческой зоозащитной организации «Собачий патруль» Моренец Алла Борисовна – до 5 минут.
2. Проблемы стихийной торговли сельскохозяйственной продукции в городе Ростове-на-Дону.
Докладчик: главный ветеринарный врач отдела ветеринарного контроля и организационно-правовой работы ГБУ РО «Ростовская городская станция по борьбе с болезнями животных» Вахрамян Гайк Левонович – до 10 минут.

3. Проработать вопрос разработки порядка взаимодействия с органами местного самоуправления для полного охвата поголовья в целях проведения противоэпизоотических мероприятий, а также по вопросу быстрого урегулирования ситуаций, связанных с утилизацией трупов животных.

Докладчик: ветеринарный врач 1 категории отдела противоэпизоотических мероприятий и лечебно-профилактической работы Никитеев Павел Андреевич – до 10 минут.

3. Обсуждение плана работы общественного совета при управлении ветеринарии Ростовской области на 2021 год.

Подведение итогов работы общественного совета при управлении ветеринарии Ростовской области за 2020 год.
Докладчик: председатель общественного совета при управлении ветеринарии Ростовской области Автонов Юрий Сергеевич – до 15 минут.

5. Разное.
Общее время заседания – до 1 час.
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